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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Gim):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Wildemir António Demartini.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E PRESIDENTE DA CLDF,
Deputado Gim;
- PRESIDENTE DA SESSÃO, Deputado Benício Tavares;
- HOMENAGEADO, Wildemir António Demartini;
- VICE-PRESIDENTE DA CLDF E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Edimar Pireneus;
-PRESIDENTE DO SINDICATO DA INDÚSTRIA DA
CONSTRUÇÃO CIVIL - SINDUSCON/DF, Márcio Machado;
-PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DOS
CORRETORES DE IMÓVEIS - CRECI/DF, Luiz Carlos Attié.
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3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS, Vice-Presidente da CLDF e
autor do Projeto de Decreto Legislativo.

- Compara Wildemir António Demartini a Juscelino
Kubitschek.

- Esclarece por que a vida do homenageado é exemplo para
a sociedade.

- Ressalta que, em especial, Wildemir António Demartini é
um referencial de honestidade.

- Afirma que Wildemir António Demartini é a prova de que
ainda é possível obter sucesso neste país sem se corromper.

DEPUTADO NUED ZAKHOUR(PMDB)

- Lembra que é conterrâneo de Wildemir António Demartini e
que já trabalharam juntos.

- Reconhece o exemplo de profissionalismo do
homenageado.

DEPUTADO GIM, Presidente da CLDF.

- Enaltece Wildemir António Demartini por seu caráter.
- Exalta o significado do reconhecimento por meio do título

de Cidadão Honorário de Brasília.

DEPUTADA MANINHA(PT)

- Reafirma o compromisso do PT com o crescimento do País
e com todos os segmentos da sociedade em prol desse objetivo.

- Acrescenta que a vida e o trabalho de Wildemir António
Demartini são referência dessa luta pelo desenvolvimento e pela
justiça social.
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LUIZ CARLOS ATTIÉ, Presidente do Creci-DF.

-Testemunha sobre o carisma e a ética profissional de
Wildemir António Demartini, reconhecidos pelos seus colegas de
profissão.

WILDEMIR ANTÓNIO DEMARTINI, homenageado.

- Lembra a infância, especificamente, a sua iniciação no
mercado de trabalho aos sete anos de idade, ainda em sua cidade
natal, Anápolis.

- Destaca as presenças de Henrique Maurício Fanstone e
Jauhyr Lobo, pessoas que marcaram positivamente a sua vida.

- Descreve a sua trajetória profissional até chegar à criação,
em 1984, da Emplavi.

- Comenta o desempenho da CLDF e o seu papel na
sociedade.

- Defende soluções para as injustiças sócioeconômicas de
nossa sociedade a fim de possibilitar aos cidadãos a construção
de seu próprio destino.

- Conclama todos os cidadãos a se envolverem na luta pelo
desenvolvimento do País.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES, Presidente da sessão.

- Alerta para o problema do desemprego no DF.
- Acredita que ao homenagear pessoas que, como Wildemir

António Demartini, contribuem com o seu trabalho para gerar
empregos, a CLDF também está colaborando para solucionar
esse problema.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa noite.

Rogamos a proteção de Deus para a abertura de mais uma sessão solene.

Em nome do Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello,

estamos iniciando esta solenidade que, em atendimento a requerimento do

Deputado Edimar Pireneus, destina-se especialmente a conceder o título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Wildemir António Demartini, pelo

Decreto Legislativo n° 708, de 3 de julho de 2001.

Convido para compor a Mesa o Exmo. Sr. Presidente desta

Casa, Deputado Gim Argello; o homenageado desta tarde, Dr. Wildemir

António Demartini; o Exmo. Sr. Deputado Edimar Pireneus, autor do

requerimento que propiciou a realização desta sessão; o Sr. Márcio

Machado, Presidente do Sinduscon do Distrito Federal, e o Sr. Luiz Carlos

Attié, Presidente do Creci do Distrito Federal.

Convido a todos para ouvirmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o Exmo. Sr.

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - É com muita

satisfação que a Câmara Legislativa realiza esta sessão solene de outorga

do título do Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Wildemir António Demartini.

Pela quantidade de pessoas que vieram a esta Casa para

prestigiar esta sessão solene, constatamos a representativa do

homenageado.
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Neste momento, convido o Deputado Edimar Pireneus, Vice-

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e Líder do Governo

nesta Casa de Leis; o Sr. Presidente do Creci do Distrito Federal, Luiz

Carlos Attiê e o Sr. Presidente do Sinduscon, Márcio Machado para que,

juntos, possamos entregar ao mais novo Cidadão Honorário de Brasília o

seu merecido título.

(Outorga do título.) (Palmas.)

Concedo a palavra ao Deputado Edimar Pireneus.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello; Sr.

Presidente do Creci do Distrito Federal, Luiz Carlos Attiê; Sr. Presidente do

Sinduscon, Márcio Machado, senhoras e senhores, autoridades, amigos,

familiares do homenageado, para mim, este é um momento de emoção que

invade um pouco a família. É uma emoção, porque preservo muito essa

situação ímpar de homenagear uma pessoa com o título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Passei por três mandatos e, durante esse período, foram poucos

os escolhidos para receber esse título. Perguntaram-me por que Wildemir?

Porque é um rapaz que veio de Anápolis, que começou a vida aos dezesseis

anos, trabalhando no Hospital Evangélico de Anápolis e galgou em pouco

tempo os degraus do sucesso e da confiabilidade. Porque vi em Wildemir o

mesmo espírito de coragem de Juscelino Kubitschek, que ao sair de uma

cidade pequena de Minas Gerais, tornou-se Presidente da República e fez a

maior obra do País: Brasília, o sonho de Dom Bosco.
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Nós, que moramos na Região Centro-Oeste, que vimos os

primeiros caminhões passando por Anápolis e Corumbá para esta Capital e

que participamos da transformação económica, política e social desta cidade

e da luta pela democracia e pela expressão política temos condições de

fazer a avaliação de quem é Wildemir.

Chegando em Brasília, foi trabalhar no Supermercado Planalto. O

sucesso particular desse jovem empresário está na história da sua família,

do seu próprio pai, homem simples, da sua própria mãe, dedicada ao lar,

criando Wiidemir dentro do rigor religioso que possibilitou a ele separar o

que é correto e honesto do que é errado, contribuindo para a formação de

um país que tenha por base a honestidade e o zelo com a coisa pública.

O Sr. Wildemir possui um empreendimento particular. Mas ao

vender uma moradia, uma loja, ele está vendendo uma garantia, e se o fez

bem, se passa para o papel o que prometeu na propaganda, está fazendo o

que a nossa sociedade precisa. Não Necessitamos só de políticos honestos,

necessitamos também de empresários honestos.

Aí está o motivo maior da minha proposição. Nos meus três

mandatos, tenho um número pequeno de outorga de Título de Cidadão

Honorário. Escolhi o Wildemir não por ser um conhecido da cidade de

Anápolis, não por ser próximo da família, mas por que ele, tanto no trato da

família como na prática empresarial é adepto da honestidade. E não é fácil,

vocês bem sabem, galgar os degraus do sucesso e do lucro sendo honesto.

Por isso, Sr. Presidente, fiquei emoonado. Ennnvolvi-me com o

próprio passado ao lembrar do passado de Wildemir, porque é alguém
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que conheci, que tem uma trajetória de felicidade, de empreendimento e de

sucesso. Fico feliz, porque posso olhar para os filhos dele e para os meus

próprios filhos e dizer que ainda é possível ter sucesso neste país. A nossa

juventude não precisa se desesperar. As portas do capitalismo vêm se

fechando dia a dia, mas para as pessoas com dedicação, para as pessoas

que são capazes de trabalhar ainda há porta e luz.

Eu queria dar a todos um título, mas faço questão de escolher,

porque o mandato que me foi concedido pelo povo de Brasília me é cobrado.

Hoje, emocionado, fico tranquilo com a minha consciência e feliz

com a história da nossa Capital, embora muitos jornais, principalmente os de

outras capitais, associem Brasília à corrupção. Devo dizer que em Brasília

temos empresários honestos, competitivos, bem sucedidos e que, portanto,

merecem receber o título.

Parabéns para você. Parabéns para a sua esposa, que o

compreendeu e foi capaz de dar-lhe o braço para vocês nos momentos

difíceis. Parabéns para os seus filhos, que estão seguindo o seu caminho.

Parabéns para a sua mãe e para seu irmão, que sempre estiveram ao seu

lado. Parabéns para esta Casa, que é capaz de escolher e separar pessoas

como você para receberem o título.

Wildemir, hoje você está de parabéns, porque a Capital tem você

aqui como um grande empresário, lúcido, sereno e honesto.

Parabéns para todos nós. (Palmas.)

Sr. Presidente, gostaria de quebrar o protocolo e fazer justiça aos

Deputados Wasny de Roure, Paulo Tadeu, Maninha e Nijed que
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carinhosamente atenderam o meu pedido e estão marcando presença nesta

sessão Solene. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Registro a

presença dos nobres Deputados Nijed Zakhour, Paulo Tadeu, Maninha,

Bentcio Tavares e Wasny de Roure. A presença dos senhores, em um final

de tarde como esse, prova o prestígio do nosso Cidadão Honorário de

Brasília.

Convido para fazer uso da palavra o Deputado Nijed Zakhour.

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR - Sr. Presidente, Deputado

Edimar Pireneus, autor do requerimento que propiciou a realização desta

sessão para homenagear, com o de título de Cidadão Honorário de Brasília,

o companheiro Wildemir Demartini. Quero cumprimentar o Wildemir, o mais

novo Cidadão Honorário desta cidade e dizer que a Câmara se sente

honrada em prestar esta homenagem. Quero cumprimentar os componentes

da Mesa, o Márcio, o Luiz Carlos e demais presentes, parentes, esposa,

mãe, não vou mencionar cada nome, porque posso falhar. Eu só queria

parabenizar a Câmara Legislativa pela realização desta sessão Solene. Não

pelo fato de Wildemir e eu termos sido criados em Anápolis. Talvez até isso

justificaria, mas seria uma coisa muito pessoal. Também poderia justificar o

título para o Wildemir pelo fato de termos trabalhado juntos há alguns anos.

Também seria uma coisa muito subjetiva minha. Lembro-me de diversos

momentos da nossa caminhada em que eu e Wildemir trocávamos ideias

sobre o mercado imobiliário e o potencial da construção civil no Distrito

Federal e da incorporação.
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Não posso esquecer também quando o Wildemir tomou uma

certa decisão, talvez a mais profunda da sua vida profissional. Foi naquele

momento que eu comecei a enxergar o Wildemir que realmente homenageio,

o Wildemir profissional.

Foi a partir de uma decisão que tivemos a oportunidade de

compartilhar, uma decisão das mais importantes da sua vida, que conheci

bem o Wildemir. Confesso que, à época, fiquei em dúvida, porque se tratava

de uma virada na vida dele. Mas não preciso relatar isso pois sabemos

quem é o Wildemir, pelo seu empreendimento.

Nesta oportunidade, eu gostaria de" falar a todos os presentes

sobre o Wildemir profissional que eu conheci e que merece este título.

Aquele que edifica e que sabe construir. Aquele calculista. Aprendi muito

com Wildemir. Ele sabe calcular. Sabe fazer projeção futura. Não sei se ele

já carregou tijolo. Acho que não. Mas não precisa. O conhecimento do

Wildemir na área profissional provou o que ele é.

Portanto, meu amigo Wildemir, quero simplesmente parabenizá-

lo, porque esta Câmara se sente honrada em entregar-lhe, nesta tarde, este

título, pelo profissional que você é.

Parabéns a você e a todos nós por este título.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Neste momento,

utilizarei a tribuna, portanto passo a Presidência ao Deputado Benício

Tavares.

(Assume a Presidência o Deputado Benício Tavares.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Com a

palavra o nobre Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Meus amigos, não

é tradicional o Presidente desta Casa usar a tribuna para falar aos

homenageados, mas, neste caso específico, sendo o homenageado um

companheiro corretor de imóveis, eu não poderia deixar de usá-la.

Começo fazendo uma citação especial ao nobre Presidente

Benício Tavares, que também já presidiu esta Casa de Leis e que é nosso

professor no aprendizado parlamentar.

Da mesma forma, cumprimento o Vice-Presidente desta Casa e

autor do requerimento que propiciou a realização desta homenagem, que é a

mais alta de qualquer Estado, principalmente do Distrito Federal, para onde

a maioria de nós se mudou.

A partir de hoje, por ter sido escolhido, você é um Cidadão

Honorário de Brasília por proposta do Deputado Edimar Pireneus.

Eu gostaria também de fazer uma citação ao Presidente do

Conselho de Corretores de Imóveis do Distrito Federal, já pela terceira vez

consecutiva, em razão de sua competência, Sr. Luiz Carlos Attiê.

Da mesma forma, cumprimento o Presidente do Sindicato da

Construção Civil - SINDUSCON, reeleito para o seu segundo mandato, Sr.

Márcio Machado.

Meus amigos, corretores de imóveis, minhas senhoras e

senhores, eu gostaria de, primeiramente, dizer que é uma honra para esta

Casa de Leis contar com a presença de tantas pessoas ilustres.
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Vejo aqui o Presidente do Sindicato dos Corretores, Dr. José

Garcia, nosso querido Zequinha. Vejo aqui tantos rostos conhecidos, tantos

Parlamentares, porque realmente a concessão deste título foi acertada. Esta

Câmara votou por unanimidade a outorga deste título a este Cidadão

Honorário.
Não é por ser irmão do nosso querido Ivanir ou parente do

Deputado Edimar Pireneus, mas porque ele realmente merece. Ele é um

homem de destaque em nossa cidade. Uma pessoa que, por meio da sua

força, da sua luta, consegue agregar uma família gigantesca nas suas

empresas, consegue ter vários sócios em vários empreendimentos. Isso só

acontece com quem é correto, com quem acredita na força do trabalho, com

quem realmente tem determinação e, mais do que isso, muita fé em Deus.

Wildemír é esta pessoa especial que todos vocês conhecem,

uma pessoa que realmente faz do trabalho a sua plataforma, que consegue

agregar a sua família como um todo, os seus filhos, os seus irmãos, a sua

mãe, aqui presente, enfim, consegue agregar vários amigos. É com grande

satisfação que esta Casa de Leis, hoje, outorga-lhe a mais alta comenda do

Distrito Federal.

É com muito orgulho que você, a partir de hoje, por proposta do

Deputado Edimar Pireneus, recebe este título. Não vou contar aqui que um

dia conversei com S.Exa. sobre você e, no dia seguinte, ele me disse: "Gim,

já apresentei". Ele ficou com medo de eu apresentar primeiro. A verdade é

essa. Ele falou: "Gim, é meu parente". Então, falei: "Faz favor, então você

apresenta, porque ele é uma pessoa que realmente merece."
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A nossa sociedade precisa estar unida neste sentido, como está

unida aqui. Quando as pessoas forem condecoradas com esta honraria,

como é o caso do Luiz Carlos Attiê, a sociedade toda reconhece que são

pessoas que realmente prestam um serviço para Brasília, como é o seu

caso.
Parabéns! Você é digno de receber esta homenagem e a

presença das pessoas neste plenário só confirma isso.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a

palavra à Deputada Maninha.

DEPUTADA MANINHA - Sr. Presidente desta sessão, colega e

Deputado Benício Tavares; companheiro Deputado Edimar Pireneus -

permita-me assim chamá-lo; nosso homenageado neste ato, que recebe

hoje o título de Cidadão Honorário de Brasília, aprovado por unanimidade

nesta Casa; demais membros da Mesa, senhoras e senhores, familiares

presentes.
Às vezes, em cerimónias como esta, em que se homenageia um

empresário, surge na cabeça das pessoas que estão assistindo à

homenagem uma pergunta que se torna constante: "O que fazem os

Deputados do PT nesta solenidade?" Quero dar várias explicações. A

primeira delas é que o PT é um partido que também, como todos os demais

partidos, está empenhado no crescimento do nosso país e das nossas

cidades e reconhecemos, legitimamente, que existem homens e mulheres,

em todos os segmentos sociais, que devem ser homenageados pelo seu
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trabalho. Pelo nosso homenageado de hoje, por tudo aquilo que foi dito aqui,

e mais do que isso, pelas palavras do Deputado Edimar Pireneus, quando

nos procurou e solicitou que viéssemos à sessão, fomos convencidos de

que se trata de uma pessoa que trabalhou e que luta pelo crescimento do

nosso país e da nossa cidade e que, portanto, mereceu e merece o título

aprovado por unanimidade nesta Casa.

Uma das outras razões foi o convencimento do Deputado Edimar

Pireneus, um Deputado que, de maneira bastante democrática, quando o PT

realiza também as suas sessões solenes e homenageia aqueles que

achamos que devemos homenagear, sempre está presente, ou presidindo a

sessão, a nosso pedido, ou aqui no plenário, também prestigiando as nossas

sessões solenes.

Acredito que a democracia se faz dessa forma. Nós, que somos

Deputados dos mais diversos partidos, temos de estar presentes nestes

momentos, a fim de, juntos, expressar aquilo que todos queremos: um país

em franco progresso; que diminuam as nossas diferenças sociais para que

tenhamos um Brasil realmente rico; que nossas crianças estejam nas

escolas; um Brasil com saúde para todos, com uma distribuição de renda

que não permita haver uma pirâmide com um ápice tão rico e uma base tão

pobre.

Mas estou aqui, neste momento, falando não em meu nome. Falo

pela nossa bancada: Deputado Paulo Tadeu, Deputado Wasny de Roure,

Deputada Lúcia Carvalho e Deputado Chico Floresta, que, no momento, não

se encontram nesta Casa.
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Deputado Edimar Pireneus, deixo registrado que este título foi

votado por unanimidade, tendo por instrumento o mandato de V.Exa. Como

nós, os demais Deputados o respeitamos profundamente e sabemos da

biografia do homenageado.

Quero deixar, em nome do PT e da nossa bancada, a nossa

homenagem nesta sessão solene e ao mais novo Cidadão Honorário de

Brasília.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Concedo a

palavra ao Sr. Luiz Carlos Attié, Presidente do Creci-DF.

SR. LUIZ CARLOS ATTIÉ - Srs. Deputados; homenageado,

colega e Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Wildemir António Demartini, e

seus familiares; corretores de imóveis presentes, companheiros, visitantes,

Diretores da Ademi, Diretores do Creci e Diretores do Sindicato de

Corretores de Imóveis, eu não poderia deixar de registrar algumas

palavrinhas rápidas, porque sou testemunha ocular de Wildemir, por ser

Presidente do Creci, entidade a qual o homenageado nos orgulha bastante

de pertencer.

Quero dizer, Wildemir, que sei da sua emoção e, para nós

brasilienses e também trabalhadores desta cidade, sabemos da importância

deste título.

Tenho de dizer, como Presidente do Creci ou como Presidente

da Classe de Corretores de Imóveis, o quão grande é o círculo de amizade e

a simpatia que você traz a toda a sua equipe, aos seus liderados, aos seus
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colegas e aos seus concorrentes. Não há alguém que possa citar de

Wildemir, ou da sua Empresa Royal Imóveis, qualquer tipo de trabalho

escuso ou falta ética de qualquer natureza. Ao contrário, todos os corretores

de sua empresa estão devidamente registrados no Conselho e em dia com

suas obrigações. São profissionais realmente satisfeitos e felizes de

trabalhar sob sua batuta.

Lembro-me bem quando eu e Marco Aurélio Faria estivemos em

sua empresa, porque passaram para nós uma missão de lá levar a FIAPS -

Federação Internacional das Profissões Imobiliárias. Passaram para nós a

incumbência de escolher, em Brasília, um homem de vendas que pudesse ir

a um congresso, em Recife, levar uma palavra aos inscritos e corretores do

mundo inteiro - já que é a maior entidade que existe, há quase sessenta

anos. Deveríamos procurar, em Brasilia, alguém que fizesse uma palestra e

desse incentivo àqueles profissionais novos, aos estrangeiros que ali

estavam, aos brasileiros e, especialmente, aos paulistas, que têm mania de

grandeza, já que tudo em São Paulo é maior que no resto do Brasil.

Você esteve lá, fez o seu trabalho, foi muito aplaudido e

requisitado e, hoje, é o Presidente da Federação Internacional das

Profissões Imobiliárias. Você vem fazendo um trabalho de muita

envergadura e brilhantismo e tem levado o nível do empresariado brasiliense

a todos os lugares do Brasil, a ponto de ser, hoje, um dos maiores

representantes que temos no Brasil. Quanto maior o seu destaque no meio

empresarial brasileiro e internacional, maior o nosso orgulho. Você honra
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Fernando Rodrigues; Sra. Selma de Oliveira; Sr. Leonel Netto, gerente de

vendas; Sra. Márcia Alves, estudante; Sr. Wilderson dos Santos, corretor de

imóveis.

Faço um registro especial e peço uma salva de palmas ao nosso

amigo, administrador regional e irmão do Deputado Edimar Pireneus, Vice-

Presidente desta Casa. (Palmas.)

Concedo a palavra ao Sr. Wildemir António Demartini.

WILDEMIR ANTÓNIO DEMARTINI - Prezado Deputado Benício

Tavares, Presidente em exercício desta Casa; Deputado Edimar Pireneus,

autor do requerimento que propiciou esta homenagem; Dr. Márcio Machado,

Presidente do Sinduscon - DF; Dr. Luiz Carios Attié, Presidente do Creci;

demais autoridades presentes, minhas senhoras, meus senhores, com muito

orgulho, honra e satisfação hoje encontro-me junto com parentes e amigos

para receber a honraria máxima de nossa cidade que é o Título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Já estive aqui algumas vezes presenciando o recebimento deste

aludido título por alguns amigos e vi como os homenageados sentem-se

emocionados. É um momento bastante feliz, que mexe com as emoções de

todos nós.

Neste momento lembramos de décadas atrás. Diversos atos e

fatos marcaram para toda a nossa vida aqueles momentos. Lembramo-nos

agora que a partir dos 7 anos de idade fomos engraxate, auxiliar de

sapateiro, vendedor de sabão, peixe e jornais.
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Lembramo-nos também de que, aos 15 anos de idade, tivemos o

nosso primeiro emprego formal. Eu era auxiliar de escritório no Hospital

Evangélico Goiano de Anápolis. Lembro-me também de que fui elevado a

Diretor Administrativo do Hospital, aos 19 anos. Isso me dava tremendas

dores de barriga. Mas hoje sei o quanto foi importante para mim, para minha

formação pessoal e profissional, assumir desde cedo maiores

responsabilidades.

Agradeço de público ao Dr. Henrique Maurício Fanstone, Diretor

Presidente do Hospital Evangélico Goiano, por ter confiado em mim, e ao Sr.

Jauhyr Lobo por ter indicado- me para substituí-lo, quando estava se

retirando da empresa. As minhas honra e satisfação são ainda maiores

porque os dois hoje encontram-se aqui presentes. Esses fatos ocorreram há

trinta e nove anos.

Depois de trabalhar por treze anos no Hospital Evangélico,

resolvi vir para Brasília. Aqui vim trabalhar com o Sr. António Carlos Dias

Noleto, na Rede Planalto de Supermercados, onde permaneci por dois anos.

Morava nesta época em Taguatinga.

Posteriormente, fui trabalhar como diretor administrativo-

financeiro e de marketing na Coencisa Construções Civis, grande

construtora de Brasília da década de 70. Nessa empresa estive por sete

anos.

Em 1984, criamos, juntamente com o Dr. Gil Pereira, a Emplavi -

empresa especializada em administração, lançamento, vendas, incorporação

e construções de imóveis.
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Portanto, meu nobre Presidente Deputado Gim Argello, o nosso

desafio é muito grande, temos uma grande batalha pela frente. Não adianta

querermos aparecer no cenário de Brasília, igual a um cometa que aparece

de vez em quando, possui uma cauda linda, chama a atenção, aglomeram-

se mil pessoas para vê-lo, mas ele acaba se queimando e talvez nunca mais

apareça, igual a muitos cometas que já se foram. É preciso que sejamos

estrelas fulgurantes, num determinado local, iluminando; que tenhamos luz

própria e que possamos, de fato, ajudar a nossa querida Brasília, ajudar o

nosso querido povo.

Tenho certeza de que esta Casa de Leis tem feito muita justiça.

Se errou, errou muito pouco, mas o muito que acertou corrige algumas

distorções. Há leis que ajudaram o povo e vão ajudar muito mais. Sou o

autor da Lei das Filas. Se houver alguém aqui, Presidente de alguma

entidade, de alguma empresa, que ainda não a organizou para que ela

possa atender em um tempo razoável as pessoas que dependem do

trabalho daquela empresa, eu faço um apelo: faça o máximo para cumprir a

Lei das Filas, porque ela é justa, vem para corrigir distorções. O tempo é

muito importante na vida das pessoas. Creio que não podemos perder

tempo, porque tempo é vida, tempo é dinheiro.

Para finalizar, eu gostaria de dizer aos senhores que cada um de

nós deveria fazer uma reflexão: que tipo de marca nós temos deixado?

Alguns, às vezes, deixam marcas amargas. Sabemos que há pessoas que,

por falta de cultura ou de um emprego, creio eu, deixam marcas amargas,
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Isso reclama a necessidade de uma política macroeconômica

que favoreça o espírito de iniciativa do cidadão, para que, pelo trabalho, pela

ética e pela determinação, ele possa construir o seu próprio destino.

Esta luta é de todos nós, empresários, políticos e trabalhadores,

razão pela qual consideramos esse gesto de reconhecimento ao nosso

nome para receber esta, para mim, memorável homenagem, a evidência de

que temos dado, com perseverança, disciplina e fé no trabalho, nossa

humilde contribuição para o desenvolvimento da nossa cidade, onde criamos

os nossos filhos e almejamos manter excelente qualidade de vida para a

nossa população.

Agradeço ao Deputado Edimar Pireneus por ter indicado o meu

nome para receber esta honraria; ao Deputado Gim Argello, Presidente da

Câmara Legislativa, que também presidiu parte desta sessão; aos demais

Deputados presentes a esta solenidade; a todos os Deputados desta Casa

pela aprovação, por unanimidade, do meu nome; às demais autoridades

presentes, aos meus amigos e parentes de Brasília e de outras localidades

que aqui compareceram e às mensagens de felicitações recebidas.

Finalmente, gostaria de encerrar estas palavras dividindo a

homenagem com a Paula, minha esposa, com os meus filhos, Marco

António, Daniela e Renata, e com a minha mãe, D. Lourdes. (Palmas.)

Muito obrigado a todos pela presença. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - O gabinete

do Deputado Edimar Pireneus gostaria de prestar uma homenagem a todos

os familiares do nosso homenageado. Convido a Sra. Maria Paula de Moura
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de Martine, esposa do homenageado, e a Sra. Maria de Lourdes de Martine,

mãe do homenageado, para receberem buques de flores, em nome de todos

os familiares do homenageado, do gabinete do Deputado Edimar Pireneus.

(Entrega de buques de flores às convidadas.) (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Registro a

presença do Sr. Jorge Garcia Ribeiro, Presidente do Sindicato dos

Corretores de Imóveis.

Sr. Vice-Presidente desta Casa, Deputado Edimar Pireneus; Sr.

Wildemir António de Martíne, nosso homenageado; Sr. Presidente do Creci,

Luís Carlos Atiê; Sr. Presidente do Sindíscon, Márcio Machado; Deputado

Gim Argello; Deputada Maninha; Deputado Paulo Tadeu; Deputado Wasny

de Roure; Deputado Nijed Zakhour; familiares do nosso homenageado,

demais convidados membros das várias instituições aqui homenageadas,

diretores, senhoras e senhores, com muita felicidade o Deputado Edimar

Pireneus apresentou o decreto que ora nos permite entregar o título de

Cidadão Honorário ao nosso homenageado.

A Deputada Maninha relatou uma questão fundamental, pela qual

o Distrito Federal passa, a da geração de empregos. Nós sabemos que esse

é o maior desafio que temos de enfrentar.

Certamente, quando homenageamos pessoas que geram

emprego, tenho certeza de que de alguma forma estamos prestando uma

homenagem para a solução deste grave problema do Distrito Federal. A

Deputada falou sobre a questão do empregado, mas, para que haja o
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empregado, é preciso existir o empregador, aquele que gera o capital e o

trabalho. Nessas relações, Brasília tem sido palco de muitas discussões.

Uma questão fundamental é a da globalização que hoje envolve

todos os países. Certamente, a construção civil e os setores que discutimos

na nossa cidade estão, também, preocupados com essa questão. Sabemos

que o crescimento de Brasília, ao longo dos anos, gerou algumas questões

que precisam ser discutidas.

A Câmara Legislativa - apesar do pouco tempo de vida - tem

pautado sua discussão em temas importantes para a nossa cidade como por

exemplo a questão dos transportes. Recentemente, tivemos uma greve nos

transportes. Com a interferência da Câmara Legislativa, conseguimos que o

Sindicato dos Rodoviários permitisse o retorno dos serviços de transportes à

normalidade. Questões como essa, diariamente, são discutidas em nossa

cidade.

O Deputado Edimar Pireneus comentou que poucos títulos foram

tão acertados quanto esse, porque o nosso homenageado, de antemão, já é

um grande cidadão de Brasília.
Parabéns e obrigado a todos. Agradeço às senhoras e aos

senhores que vieram prestar esta homenagem à Câmara Legislativa e,

principalmente, ao nosso homenageado.

Convido todos para ouvirmos o Hino à Brasília.

(Hino à Brasília)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Declaro

encerrada a presente sessão.
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(Levanta-se a sessão às 18h53min)


